CONTRATTO ISTITUZIONALE DI SVILUPPO "CIS ROMA"

EFFICIENTAMENTO ENERGETICO E RIQUALIFICAZIONE DEGLI EDIFICI SCOLASTICI DI ROMA CAPITALE

TRA

Presidenza del Consiglio dei Ministri – Ministro per il Sud e la Coesione territoriale

Ministero dell'Economia e delle Finanze

Ministero della Transizione Ecologica

Ministero dell'Istruzione

Regione Lazio

Roma Capitale

Agenzia nazionale per l'attrazione e lo sviluppo d'impresa S.p.A. (Invitalia)

CONTRATTO ISTITUZIONALE DI SVILUPPO "CIS ROMA"

INDICE

ART. 1 (Premesse, definizioni e allegati)	5
ART. 2 (Oggetto)	6
ART. 3 (Impegni delle Parti)	7
ART. 4 (Tavolo Istituzionale)	7
ART. 5 (Referenti Unici delle Parti. Referente Unico di Invitalia)	8
ART. 6 (Responsabile Unico del Contratto - RUC)	8
ART. 7 (Soggetto Attuatore - Centrale di committenza)	10
ART. 8 (Copertura Finanziaria, trasferimento delle risorse ed efficacia del contratto)	10
ART. 9 (Monitoraggio, valutazione e controllo dell'attuazione del CIS)	11
ART. 10 (Ritardi e inadempienze a carico delle Parti)	12
ART. 11 (Ritardi e inadempienze – Provvedimenti del Tavolo)	12
ART. 12 (Poteri straordinari e sostitutivi)	13
ART. 13 (Prevenzione e repressione della criminalità organizzata e dei tentativi di infiltrazione mafiosa)	13
ART. 14 (Durata e modifica del CIS)	13
ART. 15 (Informazione e pubblicità)	13
ART. 16 (Controversie)	13
ALLEGATI	13

VISTO l'articolo 6 del decreto legislativo 31 maggio 2011, n. 88 e successive modifiche ed integrazioni, recante "Disposizioni in materia di risorse aggiuntive ed interventi speciali per la rimozione di squilibri economici e sociali, a norma dell'articolo 16 della legge 5 maggio 2009, n. 42", ove si prevede tra l'altro che, allo scopo di accelerare la realizzazione dei connessi interventi speciali, il Ministro delegato, d'intesa con il Ministro dell'Economia e delle Finanze, con gli altri Ministri interessati, le Regioni e le Amministrazioni competenti, stipula un Contratto Istituzionale di Sviluppo (di seguito, CIS), che destina le risorse del Fondo per lo Sviluppo e la Coesione assegnate dal CIPE, individua le responsabilità delle parti, i tempi e le modalità di attuazione dei medesimi interventi anche mediante ricorso ad Invitalia SpA e definisce, altresì, il cronoprogramma, i criteri di valutazione e di monitoraggio e le sanzioni per eventuali inadempienze;

VISTO l'articolo 7, comma 1, del decreto-legge 20 giugno 2017, n. 91, convertito, con modificazioni, dall'articolo 1 della legge 3 agosto 2017, n. 123 che indica nel Presidente del Consiglio dei Ministri o nel Ministro delegato per la Coesione territoriale e il Mezzogiorno (ora Ministro per il Sud e la Coesione territoriale) l'Autorità politica che individua gli interventi per i quali si procede alla sottoscrizione di appositi Contratti Istituzionali di Sviluppo (CIS) su richiesta delle Amministrazioni interessate;

VISTO il decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri del 15 marzo 2021, che delega al Ministro per il Sud e la Coesione territoriale l'esercizio delle funzioni di coordinamento, indirizzo, promozione di iniziative, anche normative, vigilanza e verifica, nonché ogni altra funzione attribuita dalle vigenti disposizioni al Presidente del Consiglio dei Ministri o al Ministro delegato per la Cesione territoriale e il Mezzogiorno, o per il Sud, relativamente alla materia delle politiche per la coesione territoriale e per gli interventi finalizzati allo sviluppo del Mezzogiorno, e in particolare, tra le altre funzioni, "la promozione, il coordinamento della sottoscrizione e la successiva attuazione dei contratti istituzionali di sviluppo di cui all'art. 6 del decreto legislativo 31 maggio 2011, n. 88, all'art. 9-bis del decreto-legge 21 giugno 2013, n. 69, convertito in legge, con modificazioni, dalla legge 9 agosto 2013, n. 98, all'art. 1, comma 178, lettera f), della legge 30 dicembre 2020, n. 178 (...)

VISTO il decreto-legge 31 agosto 2013, n. 101, convertito, con modificazioni, dalla legge 30 ottobre 2013, n. 125, e, in particolare, l'articolo 10 che istituisce l'Agenzia per la Coesione territoriale, sottoposta alla vigilanza del Presidente del Consiglio dei Ministri o del Ministro delegato e che stabilisce il riparto delle funzioni relative alla politica di coesione tra la Presidenza del Consiglio dei Ministri e l'Agenzia per la Coesione Territoriale;

VISTO il decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri del 9 luglio 2014, recante l'approvazione dello statuto dell'Agenzia per la Coesione Territoriale;

VISTO il decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri del 15 dicembre 2014, che, in attuazione dell'art. 10 del citato decreto-legge n. 101/2013, istituisce presso la Presidenza del Consiglio dei Ministri il Dipartimento per le politiche di coesione;

VISTO l'articolo 1 del decreto legislativo 9 gennaio 1999, n. 1 e s.m.i., che ha istituito la società per azioni, interamente partecipata dal Ministero dell'Economia e delle Finanze, denominata Sviluppo Italia SpA – oggi denominata Agenzia nazionale per l'attrazione degli investimenti e lo sviluppo d'impresa – INVITALIA SpA, ai sensi dell'articolo 1, comma 460 della legge 27 dicembre 2006, n. 296;

VISTO l'articolo 10, comma 2, del decreto-legge 31 agosto 2013, n. 101, convertito con modificazioni dall'articolo 1 della legge 30 ottobre 2013, n. 125, con cui si prevede che per rafforzare l'attuazione della politica di coesione, per garantire la tempestiva attuazione dei programmi cofinanziati dai fondi strutturali e

EFFICIENTAMENTO ENERGETICO E RIQUALIFICAZIONE DEGLI EDIFICI SCOLASTICI DI ROMA CAPITALE

l'integrale utilizzo delle relative risorse dell'Unione europea assegnate allo Stato Italiano, la Presidenza del Consiglio dei Ministri può avvalersi di INVITALIA anche ai sensi dell'articolo 55-bis del decreto-legge 24 gennaio 2012, n. 1, convertito con modificazioni dall'articolo 1 della legge 24 marzo 2012, n. 27;

VISTO l'articolo 38 del decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 50 "Codice dei contratti pubblici", che iscrive di diritto INVITALIA nell'elenco delle stazioni appaltanti e delle centrali di committenza qualificate, istituito presso l'Autorità Nazionale Anticorruzione (di seguito ANAC);

Visto l'articolo 10 del suddetto decreto-legge n. 77/2021 che prevede che per sostenere la definizione e l'avvio delle procedure di affidamento ed accelerare l'attuazione degli investimenti pubblici, in particolare di quelli previsti dal PNRR, le amministrazioni interessate, per le fasi di definizione, attuazione, monitoraggio e valutazione dei suddetti interventi, possono avvalersi del supporto tecnico-operativo di società in house qualificate ai sensi dell'articolo 38 del Codice dei Contratti Pubblici;

VISTO l'articolo 14 del decreto-legge 31 maggio 2021, n. 77 e s.m.i., convertito con modificazioni dalla legge 29 luglio 2021, n. 108, secondo il quale le misure e le procedure di accelerazione e semplificazione per l'efficace e tempestiva attuazione degli interventi previste dal medesimo decreto-legge, si applicano anche agli investimenti contenuti nel Piano nazionale complementare di cui all'articolo 1 del decreto legge 6 maggio 2021, n. 59, e ai Contratti Istituzionali di Sviluppo di cui all'articolo 6 del decreto legislativo 31 maggio 2011, n. 88;

VISTO l'articolo 1, comma 703, lettera g), della legge 23 dicembre 2014, n. 190, che dispone: "g) successivamente all'approvazione del piano stralcio e dei piani operativi da parte del CIPE, che deve deliberare entro venti giorni dalla trasmissione di cui alla lettera d), l'Autorità politica per la coesione coordina l'attuazione dei piani a livello nazionale e regionale e individua i casi nei quali, per gli interventi infrastrutturali di notevole complessità, si debba procedere alla stipulazione del Contratto Istituzionale di Sviluppo ai sensi e per gli effetti di cui all'articolo 6, commi 1, 2 e 3, del decreto legislativo 31 maggio 2011, n. 88, e successive modificazioni, e all'articolo 9-bis del decreto-legge 21 giugno 2013, n. 69, convertito, con modificazioni, dalla legge 9 agosto 2013, n. 98;"

VISTO l'articolo 1, comma 178, lettera f), della legge 30 dicembre 2020, n. 178, che dispone: "f) il Ministro per il Sud e la coesione territoriale coordina l'attuazione dei Piani di sviluppo e coesione di cui alle lettere c) e d) e individua i casi nei quali, per gli interventi infrastrutturali di notevole complessità o per interventi di sviluppo integrati relativi a particolari ambiti territoriali, si debba procedere alla sottoscrizione del contratto istituzionale di sviluppo ai sensi e per gli effetti di cui all'articolo 6, commi 1, 2 e 3, del decreto legislativo 31 maggio 2011, n. 88, e all'articolo 9-bis del decreto-legge 21 giugno 2013, n. 69, convertito, con modificazioni, dalla legge 9 agosto 2013, n. 98. All'alinea del comma 3 dell'articolo 10 del decreto-legge 31 agosto 2013, n. 101, convertito, con modificazioni, dalla legge 30 ottobre 2013, n. 125, le parole: «tenuto conto degli obiettivi definiti dagli atti di indirizzo e programmazione della Presidenza del Consiglio dei ministri relativamente ai fondi strutturali europei e al Fondo per lo sviluppo e la coesione » sono sostituite dalle seguenti: « tenuto conto delle direttive, delle priorità e degli obiettivi, anche in tema di organizzazione interna e gestionale, così come definiti dalla autorità politica delegata per le politiche di coesione";

VISTO l'articolo 11, comma 2 bis, della legge 16 gennaio 2003, n. 3 così come modificato dall'art. 41, comma 1, del decreto legge 16 luglio 2020, n. 76, convertito con modificazioni, dalla legge 11 settembre 2020, n.120, in materia di codice unico di progetto degli investimenti pubblici;

TENUTO CONTO che l'art. 56 (Disposizioni in materia di Fondo per lo sviluppo e coesione), comma 3 del decreto legge 17 maggio 2022, n. 50, in corso di conversione in legge, prevede che con Delibera del CIPESS da adottare entro il 30 novembre 2022, su proposta del Ministro per il Sud e la coesione territoriale d'intesa

EFFICIENTAMENTO ENERGETICO E RIQUALIFICAZIONE DEGLI EDIFICI SCOLASTICI DI ROMA CAPITALE

con il Ministro per l'economia e le finanze, a seguito di una ricognizione operata dal Dipartimento per le politiche di coesione e l'Agenzia per la coesione territoriale, sono individuati i cronoprogrammi procedurali e finanziari relativi agli interventi infrastrutturali ricompresi nei Contratti Istituzionali di Sviluppo di cui all'articolo 6 del decreto legislativo 31 maggio 2011, n. 88;

CONSIDERATO che il 17 Febbraio 2022 il Ministro per il Sud e la Coesione territoriale ha avviato una concertazione con il Sindaco di Roma Capitale orientata a promuovere e coordinare la sottoscrizione del Contratto Istituzionale di Sviluppo "CIS Roma" - efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici di Roma Capitale";

VISTA la Delibera di Giunta n. 237 del 1.07.2022, con la quale Roma Capitale ha formalizzato la decisione di procedere alla sottoscrizione del sopra citato Contratto Istituzionale di Sviluppo (CIS), stabilendo altresì di avvalersi - con riferimento agli interventi "di prima fase" di cui al successivo art. 1, immediatamente eleggibili a valere sul Fondo per lo sviluppo e la coesione (FSC) 2021-2027 - del supporto tecnico di Invitalia Spa, quale Centrale di committenza, mediante l'utilizzo di un ammontare nel limite massimo del 3% del finanziamento assegnato al CIS medesimo a valere sul Fondo Sviluppo e Coesione (FSC) 2021/27, percentuale definita in linea con quanto previsto dall'art. 36 del "Regolamento (UE) 2021/1060 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 24 giugno 2021;

VISTE le proposte di intervento di cui all'Allegato A1 per l'importo di 200.000.000,00 euro e le proposte di interventi di cui all'Allegato A2 per l'importo di 191.325.777,55 euro riferiti ad interventi ricadenti rispettivamente nella prima e seconda fase di attuazione;

VISTA la procedura istruttoria condotta da Comune di Roma Capitale, Agenzia per la Coesione Territoriale ed Invitalia SpA, finalizzata a determinare il quadro complessivo degli interventi eleggibili alle finalità del presente Contratto;

RITENUTO di sottoscrivere il presente Contratto, con efficacia subordinata all'assegnazione da parte del CIPESS dell'importo di 200 milioni di euro a valere sulle risorse da programmare del Fondo per lo Sviluppo e la Coesione 2021/2027 per il finanziamento degli interventi prioritari individuati nell'Allegato A1 del presente Contratto;

TENUTO CONTO che è stato assegnato un CUP per ognuno dei Municipi interessati facenti parte del territorio di Roma Capitale di cui all'Allegato A1 e che gli stessi sono riportati nel dettaglio nel medesimo Allegato;

PREMESSO TUTTO QUANTO SOPRA SI CONVIENE E STIPULA QUANTO SEGUE

ART. 1 (Premesse, definizioni e allegati)

- 1. Le premesse e gli allegati costituiscono parte integrante e sostanziale del presente Contratto.
- 2. Ai fini del CIS si intende per:
 - a) Programma generale degli interventi coerenti con l'obiettivo del CIS di cui al successivo articolo
 2: insieme di tutti gli interventi rientranti nelle competenze del presente atto, che risulta così articolato:
 - Interventi "di prima fase", immediatamente eleggibili, a valere sul Fondo per lo sviluppo e la coesione (FSC) 2021-2027 (Allegato A1: Lista interventi e relative schede);
 - ii. Interventi "di seconda fase", ammissibili al CIS ma non immediatamente eleggibili in quanto subordinati all'effettiva assegnazione/disponibilità delle risorse previste per la relativa copertura finanziaria di cui al successivo punto 8 (Allegato A2: Lista interventi);

EFFICIENTAMENTO ENERGETICO E RIQUALIFICAZIONE DEGLI EDIFICI SCOLASTICI DI ROMA CAPITALE

- iii. Ulteriori interventi "di terza fase" la cui realizzazione potrà essere attivata sulla base delle nuove o maggiori risorse che dovessero rendersi disponibili a seguito delle economie maturate in sede di realizzazione degli interventi di cui agli Allegati A1 e A2, fermo restando in ogni caso l'assicurazione del completamento degli stesi, ovvero a seguito di ulteriori apporti al contratto da parte di soggetti diversi (Allegato A3: Lista interventi);
- b) *Parti*: le Amministrazioni pubbliche e la Società che sottoscrivono il presente atto i cui impegni sono disciplinati dal successivo articolo 3;
- c) Tavolo Istituzionale: l'organismo di concertazione istituzionale tra tutte le Amministrazioni sottoscrittrici del CIS che svolge le funzioni dettagliate nel successivo articolo 4;
- d) Referente Unico della Parte: il rappresentante di ciascuna delle Parti, incaricato di vigilare sull'attuazione di tutti gli impegni assunti nel CIS dalla Parte rappresentata e degli altri compiti previsti nel CIS;
- e) Responsabile Unico del Contratto RUC: il soggetto che coordina e vigila sull'attuazione del CIS, icui compiti sono definiti dal successivo art. 6;
- f) Referente Unico di INVITALIA: soggetto che, nell'ambito delle funzioni di soggetto attuatore del CIS,, è incaricato di monitorare l'attuazione degli interventi contemplati dal CIS, secondo quanto specificato dal successivo articolo 7;
- g) Soggetto attuatore: l'incaricato di monitorare l'attuazione degli interventi contemplati dal CIS, secondo quanto specificato dal successivo articolo 7;
- h) Sistema di monitoraggio: il sistema di gestione dei progetti oggetto del Contratto le cui informazioni sono trasmesse telematicamente alla Banca Dati Unitaria (BDU), operante presso il Ministero dell'Economia e delle Finanze Ragioneria Generale dello Stato IGRUE, coerentemente con le previsioni dell'articolo 9;
- i) Banca Dati Unitaria (BDU): la banca dati istituita presso il Ministero dell'Economia e delle Finanze - Dipartimento della Ragioneria generale dello Stato, contenente i dati informatici di monitoraggio dell'attuazione degli interventi, alimentata attraverso i sistemi informativi locali o messi a disposizione dalle Amministrazioni centrali di coordinamento;
- j) *Cronoprogramma*: il documento di dettaglio, identificativo di tutte le fasi e relative tempistiche, che caratterizzano la realizzazione di ciascun intervento funzionale all'attuazione del CIS.
- k) Scheda Intervento: la scheda, in versione sia cartacea sia informatica, che riporta, per ogni singolo intervento, i dati relativi a: informazioni anagrafiche dell'amministrazione aggiudicatrice, informazioni di inquadramento programmatico, stato di avanzamento progettuale al momento della compilazione della scheda, costo presunto complessivo dell'intervento, tempistica prevista per l'avanzamento dell'iter di realizzazione e per l'espletamento delle relative procedure di gara, cronoprogramma attuativo e finanziario con le previsioni di impegno e spesa; tali dati saranno utili anche al fine di assicurare il monitoraggio degli interventi;

ART. 2 (Oggetto)

- 1. Il presente CIS ha ad oggetto l'attuazione del Programma generale degli interventi di efficientamento e riqualificazione energetica degli edifici scolastici siti nei territori dei 15 Municipi di Roma Capitale, che concorrono al perseguimento degli obiettivi di risparmio energetico, riduzione delle emissioni di gas climalteranti e generale miglioramento delle condizioni di comfort e sostenibilità. Il Programma, articolato in due distinte fasi (prima e seconda), in ragione delle tempistiche previste per la disponibilità dei relativi finanziamenti è attuato mediante la realizzazione degli interventi previsti negli Allegati A1 e A2, nei limiti delle risorse disponibili e nell'Allegato 3 nei limiti delle eventuali ulteriori risorse di cui al successivo comma 3.
- 2. Il quadro finanziario di riferimento per l'attuazione del CIS è riportato al successivo articolo 8 ed

EFFICIENTAMENTO ENERGETICO E RIQUALIFICAZIONE DEGLI EDIFICI SCOLASTICI DI ROMA CAPITALE

assicura in sede di prima attuazione l'integrale copertura degli interventi inseriti nell'Allegato A1 a valere sulle risorse del Fondo per lo sviluppo e la coesione (FSC) 2021-2027. L'effettiva disponibilità delle ulteriori risorse individuate è subordinata alla formale assegnazione delle stesse secondo le specifiche modalità e tempistiche previste da ciascuna fonte finanziaria di provenienza.

- 3. Le Parti convengono che gli interventi di cui all'Allegato A3, per i quali non è individuata una fonte di copertura finanziaria all'atto della sottoscrizione del presente CIS, potranno essere finanziati sulla base delle nuove o maggiori risorse che dovessero rendersi disponibili, anche a seguito di rimodulazione deifinanziamenti, definanziamenti e conseguenti riprogrammazioni, dell'assegnazione di eventuali rinvenienze maturate in sede di esecuzione degli interventi, nonché di eventuali ulteriori risorse assegnate al CIS.
- 4. Il CIS potrà altresì includere ulteriori interventi strategici per l'efficientamento e la riqualificazione energetica delle scuole individuati dal Tavolo Istituzionale di cui al successivo articolo 4.

ART. 3 (Impegni delle Parti)

- 1. Le Parti si impegnano a rispettare tutti gli obblighi previsti dal CIS. A tal fine, esse si danno reciprocamente atto che il rispetto del cronoprogramma costituisce elemento prioritario ed essenziale per l'attuazione dei singoli interventi e la verifica del relativo stato di avanzamento.
- 2. Ciascuna Parte garantisce, sin d'ora, l'esecuzione delle eventuali attività e istruttorie tecniche necessarie agli atti approvativi, autorizzativi, al rilascio di pareri e di tutti gli altri atti di competenza, nel rispetto dei tempi definiti nel Cronoprogramma delle Schede-Intervento.
- 3. Le Parti convengono che, nelle more della stipula del protocollo di cui al successivo art. 6 comma 2 lett. b), INVITALIA potrà comunque procedere con la realizzazione delle attività di competenza secondo il cronoprogramma previsto dalle Schede-Intervento allegate al CIS, fatta salva la necessità di adeguarsi a quanto previsto dal protocollo medesimo, successivamente alla sua adozione.
- 4. Le Parti si impegnano, inoltre, a:
 - a) sollecitare gli organi competenti per la convocazione di apposite conferenze di servizi, ai sensi degli articoli 14 e seguenti della summenzionata legge n. 241/1990 e s.m.i., laddove si rendessero necessarie;
 - b) garantire la massima collaborazione interistituzionale e il miglior coordinamento, anche attraverso l'adozione di strumenti di semplificazione dell'attività amministrativa e di snellimento dei procedimenti di decisione e controllo previsti dalla vigente normativa, garantendo altresì per quanto di competenza, il rilascio dei pareri, nulla osta, anche di carattere ambientale, necessari alla realizzazione degli interventi del CIS;
 - collaborare per il superamento degli eventuali ostacoli all'esecuzione degli impegni assunti in ordine alla realizzazione degli interventi e per la risoluzione di ogni eventuale interferenza con altri interventi in fase di realizzazione;
 - d) eseguire, con cadenza periodica, tutte le attività di monitoraggio necessarie alla verifica dello stato di avanzamento del CIS, anche al fine di attivare prontamente tutte le risorse per la realizzazione degli interventi, nonché eventuali azioni correttive o di recupero.

ART. 4 (Tavolo Istituzionale)

1. Il Tavolo Istituzionale, che viene formalmente istituito con la sottoscrizione del Contratto, è composto da tutte le Amministrazioni sottoscrittrici del presente atto e svolge funzioni di concertazione istituzionale finalizzata alla realizzazione degli interventi previsti nel CIS. Al Tavolo Istituzionale partecipano il RUC, il Referente unico di Invitalia e i Referenti Unici delle Parti, designati dalle rispettive Amministrazioni. Fanno altresì parte del Tavolo Istituzionale il Capo del Dipartimento per le politiche di coesione della Presidenza del Consiglio dei Ministri, o un suo delegato, e il Direttore

EFFICIENTAMENTO ENERGETICO E RIQUALIFICAZIONE DEGLI EDIFICI SCOLASTICI DI ROMA CAPITALE

generale dell'Agenzia per la Coesione Territoriale, o un suo delegato.

- 2. Il Tavolo è presieduto dal Ministro per il Sud e la Coesione territoriale (di seguito, Presidente).
- 3. Il supporto di Segreteria Tecnica al Tavolo Istituzionale è assicurato dall'Agenzia per la Coesione Territoriale.
- 4. Il Tavolo Istituzionale è convocato dal Presidente, anche su iniziativa del Responsabile Unico del Contratto RUC, ovvero su richiesta di uno dei componenti del Tavolo Istituzionale, con un preavviso di almeno sette giorni naturali e consecutivi, ovvero, in casi d'urgenza, con un preavviso di almeno quattro giorni naturali e consecutivi.
- 5. Le riunioni del Tavolo Istituzionale si intendono validamente costituite qualora sia presente la maggioranza dei componenti.
- 6. Le decisioni del Tavolo Istituzionale sono adottate a maggioranza dei presenti. In caso di parità, prevale il voto del Presidente.
- 7. Su invito del Presidente possono partecipare ai lavori del Tavolo Istituzionale, ove necessario, anche i rappresentanti di altri enti o Amministrazioni eventualmente interessate, con particolare riferimento alle Amministrazioni preposte al rilascio di pareri, nulla osta preventivi e orientativi.
- 8. Nei casi di motivata urgenza, il Presidente, anche su impulso del RUC, può sottoporre al Tavolo Istituzionale eventuali proposte che ciascun componente potrà approvare anche attraverso apposita comunicazione scritta da trasmettere al RUC, entro cinque giorni dall'invio della proposta.
- 9. Il Tavolo Istituzionale ha il compito di:
 - a) approvare le eventuali integrazioni o modifiche al Programma generale degli interventi per lo sviluppo socio-economico del territorio;
 - valutare l'andamento delle attività e il rispetto degli impegni previsti dal CIS;
 - c) esaminare e approvare eventuali proposte di rimodulazione dei finanziamenti, di definanziamento e le conseguenti proposte di riprogrammazione;
 - d) esaminare e approvare la relazione annuale da presentare al CIPESS per il tramite della Presidenzadel Consiglio dei Ministri - Dipartimento per le politiche di coesione;
 - e) esaminare ritardi e inadempienze delle Parti e del Soggetto Attuatore, al fine della eventuale attivazione dei poteri straordinari e sostitutivi di cui al successivo articolo 12.

ART. 5 (Referenti Unici delle Parti - Referente Unico di Invitalia)

- 1. Ciascuna delle Parti, tenuto conto dei rispettivi ordinamenti di organizzazione, all'atto dell'insediamento del Tavolo Istituzionale, nomina un proprio Referente Unico, cui è affidato il compito di vigilare sull'esecuzione degli impegni assunti dalla Parte nel CIS e di relazionarsi con il RUC. Il Referente Unico della Parte si relaziona anche con i responsabili di procedimento e le competenti strutture della propria Amministrazione, ricevendone ogni informazione utile, al fine di riportare al RUC lo stato degli impegni contrattuali. Ogni Referente Unico della Parte è il legittimo destinatario di tutte le comunicazioni relative al CIS, indirizzate alla Partedi riferimento, ed è componente del Tavolo Istituzionale per la Parte anzidetta.
- 2. Il Referente Unico di INVITALIA, laddove richiesto dal RUC, ha il compito di:
 - a) fornire informazioni sullo stato di avanzamento degli interventi;
 - b) collaborare per assicurare l'alimentazione del sistema di monitoraggio della BDU operante presso la Ragioneria Generale dello Stato-IGRUE nonché in esecuzione degli adempimenti richiesti dall'Agenzia per la Coesione Territoriale.

EFFICIENTAMENTO ENERGETICO E RIQUALIFICAZIONE DEGLI EDIFICI SCOLASTICI DI ROMA CAPITALE

- 1. Le funzioni del RUC, nelle more della sua individuazione, sono assicurate dall'Agenzia per la Coesione Territoriale.
- 2. Al RUC , nominato con decreto del Ministro per il Sud e la coesione territoriale , sono conferiti i seguenti compiti:
 - è delegato ad indire, quando si rende necessario e su indicazione del Tavolo Istituzionale, le Conferenze di servizi, ai sensi della legge 7 agosto 1990, n. 241, al fine di garantire l'efficacia dell'azione amministrativa e il coordinamento delle complessive autorizzazioni preliminari e propedeutiche all'attuazione degli interventi del CIS. Egli svolge anche il ruolo di "rappresentante unico statale" ai sensi dell'articolo 14-ter, comma 4, della succitata legge n. 241/1990, su incarico del Presidente del Consiglio dei Ministri, per le conferenze di servizi che concernono gli interventi oggetto del CIS;
 - b) promuove la stipula di un protocollo di azione per la vigilanza collaborativa con l'Autorità Nazionale Anticorruzione (ANAC), ai sensi dell'articolo 213, comma 3, lett. h), del Codice dei contratti pubblici, al fine di disciplinare lo svolgimento dell'attività di vigilanza, collaborativa e preventiva, volta a verificare la conformità degli atti di gara che saranno predisposti per gli affidamenti necessari alla realizzazione degli interventi, alla normativa di settore, all'individuazione di clausole e condizioni idonee a prevenire tentativi di infiltrazione criminale, nonché al monitoraggio dello svolgimento delle procedure di gara e di esecuzione degli appalti;
 - c) coordina il processo complessivo di attuazione del CIS;
 - d) acquisisce dai Referenti Unici delle Parti e dal Referente Unico di Invitalia le informazioni relative allo stato di esecuzione degli impegni assunti nel CIS;
 - e) acquisisce dal soggetto attuatore del Contratto le informazioni relative allo stato di esecuzione dei suddetti interventi;
 - f) sottopone al Tavolo Istituzionale eventuali rimodulazioni delle Schede-Intervento, ivi compresa la rimodulazione dei finanziamenti afferenti i singoli interventi;
 - g) rende operativi gli indirizzi del Tavolo Istituzionale, attraverso un'azione diretta di coordinamento e di supporto alle Amministrazioni aggiudicatrici per l'attuazione degli interventi di cui alle Schede-Intervento allegate;
 - h) sottopone al Tavolo Istituzionale eventuali ulteriori interventi, per la relativa valutazione/approvazione;
 - i) fermo restando quanto previsto all'articolo 3, sollecita le Amministrazioni competenti al rilascio di nulla osta, pareri, determinazioni e varianti urbanistiche;
 - j) riscontra, semestralmente, lo stato di avanzamento degli interventi oggetto del CIS ed il rispetto del cronoprogramma previsto nelle singole Schede-Intervento, al fine di riferire al Tavolo Istituzionale. Il riscontro dei dati è eseguito con il supporto del Referente Unico di INVITALIA;
 - esamina eventuali ritardi, inadempienze ed esiti delle attività di controllo e valutazione, assumendo le conseguenti iniziative, in conformità a quanto previsto nei successivi articoli del CIS;
 - l) accerta la sussistenza delle condizioni per l'attivazione dei poteri straordinari e sostitutivi e riferisce al Tavolo Istituzionale per le successive determinazioni;
 - m) riferisce al Presidente del Tavolo istituzionale periodicamente o su richiesta dello stesso in merito allo stato di attuazione del CIS;
 - n) predispone e presenta al Dipartimento per le politiche di coesione della Presidenza del Consiglio

EFFICIENTAMENTO ENERGETICO E RIQUALIFICAZIONE DEGLI EDIFICI SCOLASTICI DI ROMA CAPITALE

dei Ministri, previa approvazione del Tavolo Istituzionale la relazione annuale sullo stato di attuazione del CIS, evidenziando i risultati, gli eventuali ritardi e le inadempienze a carico delle Parti, per la successiva presentazione al CIPESS;

- o) assicura il monitoraggio sistematico degli interventi, in raccordo con le Amministrazioni aggiudicatrici e l'Agenzia per la coesione territoriale.
- 3. Al RUC inoltre sono assegnati i compiti di cui al precedente articolo 3, paragrafo 3, del CIS.

ART. 7 (Soggetto Attuatore - Centrale di committenza)

- 1. INVITALIA su espressa indicazione dell'Amministrazione aggiudicatrice svolge, anche ai sensi di quanto previsto dal decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri del 20 febbraio 2019, attività di "centrale di committenza", ai sensi degli articoli 55-bis, comma 2-bis, del decreto-legge n. 1 del 2012 e degli articoli 37 e 38 del decreto legislativo n. 50 del 2016 e s.m.i., in base alle indicazioni del Tavolo e del RUC, per l'indizione, gestione e aggiudicazione delle procedure d'appalto aventi ad oggetto lavori, servizi o forniture, nonché servizi afferenti all'architettura e all'ingegneria di cui all'articolo 31, comma 8, del Codice dei contratti pubblici (quali, a titolo esemplificativo, ma non esaustivo: progettazione, verifica, coordinamento della sicurezza in fase di progettazione ed esecuzione, collaudo) strumentali alla realizzazione degli interventi attraverso l'individuazione delle più opportune misure di accelerazione degli interventi anche mediante eventuali Accordi Quadro ex art.54 del D.Lgs. n. 50/2016.
- 2. INVITALIA agisce quale "Centrale di committenza" per conto di Roma Capitale per l'affidamento delle procedure di gara per la realizzazione degli interventi previsti dal CIS attraverso la sottoscrizione di specifici Atti di Attivazione e secondo le modalità attuative e le tempistiche di realizzazione descritte nelle singole Schede-Intervento.
- 3. L'attuazione dell'intervento ha pertanto luogo mediante l'esecuzione di contratti di appalto, la cui stipula, all'esito dell'aggiudicazione effettuata da INVITALIA quale "Centrale di committenza", interviene tra l'appaltatore e Roma Capitale.
- 4. INVITALIA, inoltre, per tutti gli interventi previsti nel CIS, anche ai sensi di quanto previsto dal decreto-legge 31 maggio 2021, n. 77, convertito con modificazioni dalla legge 29 luglio 2021, n. 108, presta il supporto tecnico-operativo per accelerare la realizzazione degli interventi in tutte le fasi attuative e assicura lo svolgimento delle attività di supporto al RUC anche per il monitoraggio del CIS, di cui ai precedenti articoli 5, paragrafo 2, 6, paragrafo 2, e del successivo articolo 9 del CIS.
- 5. INVITALIA altresì:
 - a. partecipa, su indicazione del RUC e del tavolo Istituzionale—alle conferenze di servizi finalizzate a ottenere le autorizzazioni, i pareri e i nulla ostanecessari alla realizzazione dei singoli interventi;
 - b. fornisce supporto alle Parti per lo svolgimento delle attività di indirizzo e coordinamento dei singoli interventi;
 - c. collabora con Roma Capitale al fine di garantire il corretto adempimento degli obblighi di monitoraggio.

ART. 8 (Copertura Finanziaria, trasferimento delle risorse ed efficacia del contratto)

- 1. In sede di prima attuazione, la copertura finanziaria del Programma generale degli interventi del presente Contratto è prevista a valere sulle fonti e gli strumenti di finanziamento di seguito riportati:
 - a) Fondo per lo Sviluppo e la Coesione (FSC) 2021/27, che assicura in sede di prima attuazione la copertura finanziaria degli interventi di cui all'Allegato A1 per un ammontare pari a 200.000.000 euro;

La copertura finanziaria degli ulteriori interventi ammissibili al CIS ma non immediatamente eleggibi-

EFFICIENTAMENTO ENERGETICO E RIQUALIFICAZIONE DEGLI EDIFICI SCOLASTICI DI ROMA CAPITALE

li di cui al punto ii dell'art. 1 è altresì prevista, sulle fonti e gli strumenti di finanziamento di seguito indicati:

- b) per un ammontare pari a 42.000.000 euro a valere sul PN Metro PLUS 2021/2027, in corso di approvazione presso la Commissione europea;
- c) per un ulteriore ammontare pari a circa 150.000.000 euro a valere su risorse a carico del Bilancio di Roma Capitale, da assicurare anche mediante il ricorso ad apposito mutuo concesso da parte della Banca europea per gli Investimenti e/o di altri istituti di credito;
- 2. Come specificato all'articolo 1 del presente Contratto, le risorse di cui al precedente comma 1, lettera a) sono destinate al finanziamento degli interventi riportati nell'Allegato A1 e nelle relative "Schede-Intervento, mentre le risorse di cui alle lettere b) e c) del medesimo articolo saranno indirizzate al finanziamento degli interventi riportati nell'Allegato A2 Interventi "di seconda fase", ammissibili al CIS ma non immediatamente eleggibili.
- 3. Con propria Delibera, il CIPESS provvede all'assegnazione al CIS delle risorse del Fondo per lo Sviluppo e la Coesione 2021/2027 di cui alla lettera a) del precedente comma 1. L'efficacia del contratto e, conseguentemente, l'attivazione degli interventi previsti nell'Allegato A1 sono subordinate al perfezionamento della predetta Delibera.
- 4. Con proprio Atto, l'Autorità di Gestione (AdG) del PN Metro Plus 2021-2027 provvede all'assegnazione all'Organismo Intermedio Roma Capitale delle risorse finanziarie di competenza. L'Organismo Intermedio, previa presentazione di un Piano Operativo, individua le risorse del Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) e del relativo cofinanziamento nazionale da destinare al finanziamento dei pertinenti interventi di cui all'Allegato A2. L'attivazione degli interventi finanziati sulle risorse PN Metro Plus è subordinata al perfezionamento dell'Atto convenzionale tra l'Autorità di Gestione e l'Organismo Intermedio Roma Capitale. Saranno rispettate le procedure di trasferimento delle risorse, nonché di controllo, rendicontazione e certificazione delle spese, così come definite nel suddetto Atto e nel Sistema di Gestione e controllo del Programma Nazionale.
- 5. Le eventuali economie rilevate alla conclusione degli interventi di cui agli Allegati A1 ed A2 costituiscono una riserva finanziaria ai fini della loro riprogrammazione per il finanziamento di eventuali ulteriori interventi di cui all'Allegato A3, nonché per gli ulteriori interventi di cui al comma 4 del precedente art. 2.
- 6. I costi che INVITALIA è chiamata a sostenere nello svolgimento delle attività previste dal CIS, quale soggetto attuatore, sono rimborsati secondo quanto disciplinato nell'ambito di appositi accordi convenzionali con l'Agenzia per la coesione territoriale, che individuano anche le modalità di trasferimento delle risorse. I costi che INVITALIA sarà chiamata a sostenere nello svolgimento delle attività previste dal CIS in veste di Centrale di Committenza sono rimborsati secondo quanto disciplinato nell'ambito di un apposito accordo convenzionale da sottoscriversi con Roma Capitale, che individuerà anche le modalità di trasferimento delle risorse. In fase di prima attuazione, con riferimento agli interventi "di prima fase" di cui al precedente art. 1, le parti concordano che la relativa copertura finanziaria, a valere sui fondi FSC e nel limite massimo richiamato in premessa, potrà essere posta anche a carico dei quadri economici dei singoli interventi.
- 7. Le modalità di trasferimento delle risorse finanziarie a Roma Capitale per la realizzazione degli interventi saranno definite dall'Agenzia per la Coesione Territoriale in accordo con il Dipartimento per le politiche di coesione della Presidenza del Consiglio dei Ministri entro 30 (trenta) giorni dalla stipula del presente Contratto.
- 8. Le Parti si danno atto che, in caso di eventuali ulteriori fonti di finanziamento che dovessero intervenire, saranno applicate, ai sensi della normativa vigente, le rispettive procedure di trasferimento delle risorse, nonché di controllo, rendicontazione e certificazione delle spese. Sarà cura del RUC, su segnalazione delle Parti competenti, comunicare le eventuali variazioni di cui sopra.

EFFICIENTAMENTO ENERGETICO E RIQUALIFICAZIONE DEGLI EDIFICI SCOLASTICI DI ROMA CAPITALE

ART. 9 (Monitoraggio, valutazione e controllo dell'attuazione del CIS)

- 1. L'attuazione del CIS è costantemente monitorata per consentire la rilevazione sistematica e tempestiva dei suoi avanzamenti procedurali, fisici, finanziari e di risultato. A tal fine, l'Amministrazione aggiudicatrice assicura il costante aggiornamento delle informazioni richieste attraverso il sistema di monitoraggio unitario adottato dal MEF RGS IGRUE. Tale aggiornamento deve essere assicurato anche in caso di applicazione di quanto previsto all'articolo 2, comma 3..
- 2. Il Referente unico di INVITALIA, su indicazione del RUC o del Tavolo Istituzionale, assicura il proprio supporto alle attività di cui al precedente comma 1.
- 3. Roma Capitale effettua i controlli necessari al fine di garantire la correttezza e la regolarità della spesa.
- 4. Roma Capitale si impegna a fornire ogni sei mesi all'Agenzia per la Coesione Territoriale le specifiche tecniche richieste, utili per attivare la procedura di monitoraggio e pubblicazione online del set degli interventi. Nel dettaglio:
 - 1) Descrizione del progetto
 - 2) Ambito di intervento
 - 3) Importo del finanziamento
 - 4) Foto in formato Png della città, della località dove sarà realizzato il progetto ed eventuali rendering e video del progetto stesso
 - 5) Coordinate geografiche del sito oggetto di intervento in formato metrico Est e Nord (in caso di difficoltà nel reperimento l'indirizzo della località)
 - 6) Aggiornamento dello stato di avanzamento dei progetti ai fini del monitoraggio ogni 6 mesi come da specifica contrattuale

ART. 10 (Ritardi e inadempienze a carico delle Parti)

- 1. I Referenti Unici delle Parti sono tenuti a segnalare al RUC ogni ritardo dovuto alla mancata esecuzione di un adempimento o al mancato o tardivo rilascio di nulla osta, pareri o atti comunque denominati, in grado di generare scostamenti, rispetto alle date indicate dal Cronoprogramma dell'intervento, superiori ai trenta giorni naturali e consecutivi.
- 2. Se il ritardo è ascrivibile ad uno o più uffici delle Parti, il RUC invia una diffida ad adempiere alla Parte interessata assegnando un termine di 10 (dieci) giorni o, comunque, congruo in relazione alla entità del ritardo e alla tipologia di criticità, dandone notizia al Tavolo Istituzionale.
- 3. Nei successivi 15 (quindici) giorni naturali e consecutivi, la Parte interessata deve comunicare al RUC le iniziative assunte per il recupero del ritardo. In caso di inerzia, si procede ai sensi del successivo articolo 12.

ART. 11 (Ritardi e inadempienze – Provvedimenti del Tavolo)

- 1. Qualora gli atti e le azioni posti in essere risultino inidonei o insufficienti alla corretta e sollecita attuazione degli interventi e, in ogni caso, qualora il ritardo sia superiore ad un periodo di 90 (novanta) giorni, il RUC chiede al Presidente di convocare il Tavolo Istituzionale per le decisioni conseguenti in merito all'attivazione dei poteri sostitutivi di cui al successivo articolo 12, ferma restando l'eventuale responsabilità per danno da ritardo.
- 2. Qualora dovessero manifestarsi fattori ostativi tali da pregiudicare, in tutto o in parte, l'attuazione degli interventi nei tempi stabiliti, il RUC propone al Tavolo Istituzionale di valutare la possibilità di avviare le procedure per la rimodulazione degli interventi e dei relativi finanziamenti all'interno del CIS, per la segnalazione al CIPESS di fatti e circostanze rilevanti, ai fini dei provvedimenti di

EFFICIENTAMENTO ENERGETICO E RIQUALIFICAZIONE DEGLI EDIFICI SCOLASTICI DI ROMA CAPITALE

competenza, ivi inclusa l'attribuzione dei finanziamenti ad altra amministrazione, nonché l'attivazione dei poteri sostitutivi di cui all'articolo 12.

3. Qualora i ritardi maturati comportino maggiori oneri documentati in capo a INVITALIA, tali oneri trovano copertura all'interno e nei limiti del quadro economico dell'intervento, ancorché la Parte inadempiente sarà tenuta ad integrare le somme da trasferire a INVITALIA per un importo equivalente ai suddetti maggiori oneri, compatibilmente con le risorse a propria disposizione fermo restando comunque il principio di responsabilità della Parte inadempiente, che potrà essere fatto valere in sededi programmazione futura delle risorse di pertinenza della Parte stessa.

ART. 12 (Poteri straordinari e sostitutivi)

1. Nei casi individuati dai precedenti articoli 10 e 11, su richiesta del RUC, previa approvazione del Tavolo Istituzionale, la Presidenza del Consiglio dei Ministri può avviare le procedure previste dall'articolo 6, comma 6, del decreto legislativo n. 88 del 2011.

ART. 13 (Prevenzione e repressione della criminalità organizzata e dei tentativi di infiltrazione mafiosa)

- 1. Le Parti assicurano la tracciabilità dei flussi finanziari al fine di prevenire infiltrazioni criminali, in conformità a quanto previsto dall'articolo 3 della legge 13 agosto 2010, n. 136, nonché dalle circolari applicative, mediante l'utilizzo di uno o più conti correnti bancari dedicati, in coerenza con quanto previsto dall'articolo 6, comma 4, del decreto legislativo n. 88 del 2011.
- 2. Le Parti assicurano, altresì, il rispetto del Protocollo di azione per la vigilanza collaborativa sottoscritto con l'ANAC, di cui all'articolo 6, comma 2, lettera b).

ART. 14 (Durata e modifica del CIS)

- 1. Il CIS impegna le Parti fino alla completa realizzazione degli interventi previsti nelle Schede-Intervento allegate e comunque entro la data del 31 dicembre 2027 e può essere modificato o integrato per concorde volontà delle Parti contraenti.
- 2. Il termine di durata può essere prorogato in ragione dello stato di avanzamento degli interventi previsti, previa comunicazione scritta tra le Parti, con preavviso di tre mesi prima della scadenza.

ART. 15 (Informazione e pubblicità)

1. Le informazioni riferite agli obiettivi, alla realizzazione e ai risultati del CIS dovranno essere ampiamente pubblicizzate, mediante l'adozione di forme e strumenti di comunicazione adeguati ai pertinenti livelli territoriali.

ART. 16 (Controversie)

- 1. Nel caso di controversie di qualsiasi natura, anche relative a conflitti di interessi tra le Parti, che dovessero insorgere in ordine alla interpretazione e applicazione del CIS, le Parti si impegnano a comporre amichevolmente e secondo equità le controversie medesime.
- 2. Resta inteso che eventuali controversie non pregiudicheranno in alcun modo la regolare esecuzione delle attività previste, né consentiranno alcuna sospensione delle prestazioni dovute dalle Parti.
- 3. Salvo ed impregiudicato quanto previsto al comma 1 del presente articolo, per ogni controversia scaturente dal CIS il Foro competente sarà quello di Roma.

ALLEGATI

EFFICIENTAMENTO ENERGETICO E RIQUALIFICAZIONE DEGLI EDIFICI SCOLASTICI DI ROMA CAPITALE

Allegato A1: Interventi "di prima fase", immediatamente eleggibili, a valere sul Fondo per lo sviluppo e la coesione (FSC) 2021-2027 e relative "Schede-Intervento"

Allegato A2: Interventi "di seconda fase", ammissibili al CIS ma non immediatamente eleggibili.

Allegato A3: Ulteriori interventi, di terza fase" a valere su eventuali nuove o maggiori risorse disponibili

Il CIS è formato in un unico originale e sottoscritto da ciascuna delle Parti.
Presidenza del Consiglio dei Ministri – Ministro per il Sud e la Coesione territoriale
Ministero dell'Economia e delle Finanze
Ministero della transizione ecologica
Ministero dell'Istruzione
Regione Lazio
Roma Capitale
Agenzia nazionale per l'attrazione e lo sviluppo d'impresa SpA (Invitalia)

Intervento	N. Scuole	Importo intervento	Fonte di finanziamento	CUP
Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio I di Roma Capitale	6	13.109.606,05		J84D22001430001
Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio II di Roma Capitale	9	13.417.913,77		J84D22001440001
Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio III di Roma Capitale	9	13.553.332,18		J84D22001450001
Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio IV di Roma Capitale	7	13.388.761,49		J84D22001460001
Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio V di Roma Capitale	8	13.367.215,68		J84D22001470001
Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio VI di Roma Capitale	12	13.702.072,19		J84D22001480001
Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio VII di Roma Capitale	5	13.433.072,26		J84D22001490001
Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio VIII di Roma Capitale	7	11.805.633,51	FSC 2021-2027	J84D22001500001
Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio IX di Roma Capitale	4	13.342.300,62		J84D22001510001
Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio X di Roma Capitale	6	13.776.920,74		J84D22001520001
Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio XI di Roma Capitale	8	13.119.196,85		J84D22001530001
Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio XII di Roma Capitale	7	13.355.650,62		J84D22001540001
Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio XIII di Roma Capitale	8	13.695.231,19		J84D22001550001
Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio XIV di Roma Capitale	8	13.252.464,75		J84D22001560001
Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio XV di Roma Capitale	7	13.680.628,09		J84D22001570001

111 200.000.000,00 - -

Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio I di Roma Capitale

	Dettaglio							
Codice	Indirizzo	Grado	Denominazione Struttura	Importo degli interventi di "prima fase", immediatamente eleggibili - FSC 2021-2027				
01.039.01	VIA MAMELI 31 B	ANI	01039 - VIA MAMELI 31 B	€ 958.128,35				
01.087.01	VIA NICOLA ZABAGLIA 27	ANI	01087 I COCCETTI	€ 1.039.595,47				
01.325.01	P.LE DEGLI EROI	ANI	01325 - P.LE DEGLI EROI	€ 1.087.772,79				
01.333.01	VIA A. GENOVESI 20-24	ANI	01333 - VIA A. GENOVESI 20-24 - CT	€ 1.082.472,48				
01.056.01	VIA O.LEONI - VIA ZABAGLIA	MAT	01056 SCUOLA D'INFANZIA "PAOLA BIOCCA"	€ 1.769.916,51				
01.330.01	VIA MONTE ZEBIO 33	ELE	01330 - VIA MONTE ZEBIO 33	€ 7.171.720,45				

Totale 13.109.606,05

Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio II di Roma Capitale

	Dettaglio								
Codice	Indirizzo	Grado	Denominazione Struttura	Importo degli interventi di "prima fase", immediatamente eleggibili - FSC 2021-2027					
02.014.01	VIA VENEZUELA 40	ANI	02014 L'ARCA	€ 1.064.766,54					
02.035.01	VIA ARRIGO BOITO 47	ANI	02035 MIRÒ - CT	€ 416.677,97					
02.049.01	VIA BOLIVIA 3	ANI	02049 IL MONDO INCANTATO	€ 343.355,50					
02.067.01	VIA VILLA NARDUCCI	ANI	02067 GRILLO JO	€ 934.430,67					
02.001.01	VIA FLAMINIA 225	ELE	02001 G.ALESSI	€ 3.471.404,88					
02.009.01	VIA DEL FORTE ANTENNE 140	MAT	02009 38° CIRCOLO CONTARDO FERRINI SUCCURSALE FORTE ANTENNE	€ 620.358,36					
02.011.01	VIA VENEZUELA 33	ELE	02011 GUIDO ALESSI	€ 1.356.671,90					
02.012.01	VIA VENEZUELA 33	MAT	02012 3° CIRCOLO DIDATTICO "RONCONI"	€ 297.685,82					
02.066.01	VIA R.LANCIANI 45	ELE	02066 I.C. PIAZZA WINCKELMANN	€ 4.912.562,13					

Totale 13.417.913,77 N. Interventi

Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio III di Roma Capitale

	Dettaglio								
Codice	Indirizzo	Grado	Denominazione Struttura	Importo degli interventi di "prima fase", immediatamente eleggibili - FSC 2021-2027					
03.007.01	VIA ISOLE CURZOLANE 69	ANI	03007 ARCOBALENO	€ 673.906,05					
03.019.01	VIA DELLA CECCHINA, 30	ANI	03019 ASILO NIDO CECCHINA - CENTRALE TERMICA	€ 1.084.139,39					
03.050.01	VIA UGO OJETTI, 385	ANI	03050 IL PRINCIPE RANOCCHIO - CT	€ 1.034.601,22					
03.026.01	VIA MONTE RUGGERO 39	MED	03026 SUCCURSALE	€ 1.790.877,43					
03.061.01	VIA C. PERAZZI 30	MED	03061 I. C. BRUNO MUNARI - SUCCURSALE VIA PERAZZI 46	€ 1.145.001,62					
03.072.01	VIA DON G.M.RUSSOLILLO 54	MED	03072 ISTITUTO COMPRENSIVO	€ 3.004.796,16					
03.081.01	VIA SCALO SETTE BAGNI 45	MED	03081 G. UNGARETTI	€ 1.140.530,76					
03.093.01	VIA SORELLE TETRAZZINI SNC	MAT	03093 SORELLE TETRAZZINI	€ 866.672,91					
03.094.01	LARGO MONTE SAN GIUSTO SNC	MED	03094 CARLO LEVI	€ 2.812.806,64					

Totale 13.553.332,18

Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio IV di Roma Capitale

	Dettaglio							
Codice	Indirizzo	Grado	Denominazione Struttura	fase", immed	i interventi di "prima iatamente eleggibili - 2 2021-2027			
04.047.01	VIA RICCARDO ZAMPIERI 39	ANI	04047 ASILO LA GIOSTRA	€	937.444,28			
04.121.01	VIA S. MARIA DELL'ULIVO 16	ANI	04121 INSIEME CON UN SORRISO - CT	€	886.502,68			
04.021.01	VIA VINCENZO BARELLI 7	MED	04021 IST. COMPRENSIVO FABIANI/PERLASCA - CT	€	1.807.147,95			
04.031.01	VIA ZANARDINI 103	MAT	04031 ZANARDINI	€	768.086,14			
04.039.01	VIA F.FIORENTINI 48	ELE	04039 VITTORIO PICCININI - CENTRALE TERMICA	€	2.415.277,10			
04.052.01	VIA FERDINANDO SANTI 64	ELE	04052 176° C.LO COLLI ANIENE - CENTRALE TERMICA	€	3.593.931,56			
04.073.01	PIAZZA G. GOLA 65	MED	04073 I. C. PIAZZA GOLA - SUCCURSALE - CT	€	2.980.371,77			

Totale 13.388.761,49

Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio V di Roma Capitale

	Dettaglio								
Codice	Indirizzo	Grado	Denominazione Struttura	Importo degli inter fase", immediatam FSC 2021	ente eleggibili -				
05.121.01	V.LE ALESSANDRINO 675	ANI	05121 IL SOLE E LA LUNA	€	1.037.983,97				
05.008.01	V.LE PARTENOPE 55	MAT	05008 GIOVANNI XXIII - CT	€	717.586,01				
05.094.01	VIA P.R. PIROTTA 97	ELE	05094 I. C. PIROTTA SUCCURSALE - CT	€	2.705.653,54				
05.114.01	VIA COLLATINA 286	MED	05114 I. C. P.ZZA DE CUPIS - SUCCURSALE - PLESSO S. D'ACQUISTO	€	220.317,12				
05.115.01	VIA COLLATINA 286	MED	05115 I. C. P.ZZA DE CUPIS - SUCC. PLESSO S. D'ACQUISTO - CT	€	1.742.281,72				
05.124.01	VIA DEL PERGOLATO 112	MED	05124 I. C. VIA OLCESE - SUCCURSALE	€	2.553.440,18				
05.129.01	VIA L. DELIA 46	MED	05129 I. C. ARETUSA - SUCCURSALE - CT	€	1.582.221,72				
05.141.01	LARGO APPIO CHIEREGATTI 22	ELE	05141 I. C. VIA OLCESE - SUCCURSALE - CT	€	2.807.731,41				

Totale 13.367.215,68

Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio VI di Roma Capitale

	Dettaglio								
Codice	Indirizzo	Grado	Denominazione Struttura	Importo degli interventi di "prima fase", immediatamente eleggibili - FSC 2021-2027					
06.011.01	VIA DI LUNGHEZZA 1	ELE	06011 FRANCO MARTELLI - CT	€ 443.375,98					
06.014.01	VIA FOSSO DELL'OSA 507	ELE	06014 I. C. VILLAGGIO PRENESTINO - CT	€ 1.778.491,94					
06.032.01	VIA NUSCO	MAT	06032 I. C. M. G. CUTUL - SUCCURSALE VIA MELIZZANO 96	€ 461.470,59					
06.036.01	VIA S.BIAGIO PLATANI 260-268	ELE	06036 IC. VIA SAN BIAGIO PLATANI - CT	€ 1.795.484,22					
06.039.01	VIA S.BIAGIO PLATANI 258	MAT	06039 IC. VIA SAN BIAGIO PLATANI - SUCCURSALE	€ 448.167,18					
06.076.01	VIA ROCCA CENCIA 39	ELE	06076 186° CARLO URBANI - CT	€ 628.330,06					
06.077.01	VIA PATERNO' 20	ELE	06077 PATERNO' - CT	€ 932.968,85					
06.083.01	VIA PIETRO BELON 150	MED	06083 I. C. VIA DELLE ALZAVOLE 21 - SUCC CT	€ 1.476.747,71					
06.086.01	VIA CASALE FINOCCHIO 56	MED	06086 D. SAVIO - CT	€ 2.705.774,55					
06.092.01	VIA DELL'AIRONE 51/A	ELE	06092 89° CIRCOLO - C. CORRADI - EDIFICIO 1	€ 822.474,80					
06.097.01	VIA DELLE ALZAVOLE 19	MAT	06097 149° CIRCOLO - LEA BIAGINI - CT	€ 1.130.162,73					
06.111.01	VIA T.DI TORRENOVA 124	MAT	06111 MONDOLANDIA - CT	€ 1.078.623,57					

Totale 13.702.072,19

Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio VII di Roma Capitale

	Dettaglio								
Codice	Indirizzo	Grado	Denominazione Struttura	Importo degli interventi di "prim fase", immediatamente eleggibil FSC 2021-2027					
07.021.01	VIA SIBARI 5	MED	07021 GIOVANNI PASCOLI	€	2.352.877,42				
07.065.01	VIA DELL'AEROPORTO 115	MED	07065 GAIO CELIO SECONDO	€	1.591.088,80				
07.090.01	VIA FRANCESCO GENTILE 40	ELE	07090 FRANCESCO GENTILE - CT	€	3.204.975,21				
07.120.01	VIA DEL FONTANILE ANAGNINO 123	MED	07120 - VIA DEL FONTANILE ANAGNINO 123	€	3.609.752,61				
07.131.01	VIA GREGORACI 70	ELE	07131 - VIA GREGORACI 70 - CT	€	2.674.378,22				

Totale 13.433.072,26

Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio VIII di Roma Capitale

	Dettaglio Dettag							
Codice	Indirizzo	Grado	Denominazione Struttura	Importo degli interventi di "prima fase", immediatamente eleggibili - FSC 2021-2027				
08.009.01	VIA S.PINCHERLE 140	ELE	08009 L. TEMPESTA	€ 3.637.680,49				
08.010.01	VIA S.PINCHERLE 140	ELE	08010 L. TEMPESTA (PALESTRA)	€ 386.366,60				
08.011.01	VIA S.PINCHERLE 140	MAT	08011 L. TEMPESTA	€ 680.964,23				
08.039.01	VIA BENEDETTO CROCE 56	MAT	08039 - VIA BENEDETTO CROCE 56 - CT	€ 850.790,59				
08.038.01	VIA GROTTAPERFETTA 524	ELE	08038 - VIA GROTTAPERFETTA 524 - CT	€ 3.753.688,15				
08.042.01	VIALE AMBROSINI 18	MAT	08042 - VIALE AMBROSINI 18 - CT	€ 525.984,40				
08.051.01	VIA F.GIANGIACOMO	MED	08051 - VIA F.GIANGIACOMO - CT	€ 1.970.159,04				

Totale 11.805.633,51

Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio IX di Roma Capitale

	Dettaglio							
Codice	Indirizzo	Grado	Denominazione Struttura	Importo degli interve fase", immediatamen FSC 2021-2	te eleggibili -			
09.045.01	VIA ARDEATINA 1274	MED	09045 FORMATO - SCUOLA	€	3.684.637,27			
09.061.01	VIA SANTI SAVARINO 16	ELE	09061 ELEMENTARE SANTI SAVARINO - CT	€	3.582.242,34			
09.105.01	VIA DELLE COSTELLAZIONI 369	MED	09105 MEDIA COSTELLAZIONI	€	2.902.893,17			
09.118.01	VIA DELLA GRANDE MURAGLIA 37	MED	09118 L. DA VINCI	€	3.172.527,83			

Totale 13.342.300,62

Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio X di Roma Capitale

	Dettaglio Dettag					
Codice	Indirizzo	Grado	Denominazione Struttura	Importo degli interventi di "prima fase", immediatamente eleggibili - FSC 2021-2027		
10.014.01	VIA DELL'IDROSCALO 80	ELE	10014 - VIA DELL'IDROSCALO 80	€ 3.515.095,23		
10.024.01	VIA QUINQUEREMI 19	ELE	10024 - VIA QUINQUEREMI 19	€ 2.385.006,83		
10.037.01	VIA N. MASCARDI 5	MED	10037 - VIA N. MASCARDI 5	€ 2.090.647,11		
10.046.01	VIA ORAZIO AMATO 65	ELE	10046 - VIA ORAZIO AMATO 65	€ 1.585.143,19		
10.061.01	VIA PIRGOTELE 20	ELE	10061 - VIA PIRGOTELE 20	€ 2.335.462,77		
10.069.01	VIA PERICLE DUCATI	MED	10069 - VIA PERICLE DUCATI	€ 1.865.565,61		

Totale 13.776.920,74

Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio XI di Roma Capitale

	Dettaglio					
Codice	Indirizzo	Grado	Denominazione Struttura	fase", immediat	nterventi di "prima amente eleggibili - 021-2027	
11.001.01	VIA DEI PAPARESCHI 22/A	ELE	11001 - VIA DEI PAPARESCHI 22/A	€	1.467.902,84	
11.017.01	VIA BENUCCI-VIA I. RIBOTTI 41	MAT	11017 - VIA BENUCCI-VIA I. RIBOTTI 41	€	605.685,67	
11.019.01	VIA IGNAZIO RIBOTTI 71	ELE	11019 GULLIVER - CT	€	1.490.845,44	
11.030.01	VIA GREVE 105	ELE	11030 - VIA GREVE 105	€	2.359.387,59	
11.033.01	VIA GIOVANNI PORZIO 30	ELE	11033 - VIA GIOVANNI PORZIO 30 - CT	€	2.374.221,15	
11.056.01	VIA CASETTA MATTEI 279	MED	11056 - VIA CASETTA MATTEI 279 - CT	€	2.656.474,04	
11.064.01	VIA LUIGI SOLIDATI TIBURZI 2	ELE	11064 - VIA LUIGI SOLIDATI TIBURZI 2	€	1.607.909,74	
11.082.01	VIA ADEODATO RESSI 48	ELE	11082 - VIA ADEODATO RESSI 48 - CT	€	556.770,37	

Totale 13.119.196,85

8

Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio XII di Roma Capitale

	Dettaglio					
Codice	Indirizzo	Grado	Denominazione Struttura	Importo degli interventi di "prima fase", immediatamente eleggibili - FSC 2021-2027		
12.014.01	VIA DI VALTELLINA 50	ELE	12014 IST. COMPRENSIVO P.ZZA CARLO FORLANINI	€ 4.424.613,47		
12.026.01	VIA DI BRAVETTA 338	ELE	12026 SUCCURSALE BRAVETTA 336	€ 1.633.269,46		
12.027.01	VIA DI BRAVETTA 336	ELE	12027 BUON PASTORE - 195° CIRCOLO BUON PASTORE	€ 1.798.574,98		
12.034.01	VIA DELLA PISANA 168	ELE	12034 SUCC. VIA DEI TORRIANI 34 - PL. PIZZETTI - CT	€ 2.813.478,85		
12.035.01	VIA DELLA PISANA 306	MED	12035 SUCC. VIA DEI TORRIANI - R.VILLORESI - CT	€ 1.484.075,19		
12.040.01	VIA G. VANNI 11	MAT	12040 I. C. NANDO MARTELLINI	€ 323.912,15		
12.042.01	VIA I. DELLA GIOVANNA 127	MAT	12042 I. C. NANDO MARTELLINI - CENTRALE TERMICA	€ 877.726,54		

Totale 13.355.650,62

Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio XIII di Roma Capitale

	Dettaglio					
Codice	Indirizzo	Grado	Denominazione Struttura	Importo degli interventi di "prima fase", immediatamente eleggibili - FSC 2021-2027		
13.008.01	VIA SCADUTO 67/69	ANI	13008 SCADUTO - CT	766.368,98		
13.017.01	VIA BEVERINO 73	ANI	13017 L'ORIZZONTE	1.033.866,34		
13.044.01	VIA DIVIGNANO 22	ANI	13044 IL PICCOLO PRINCIPE	1.028.683,66		
13.009.01	VIA SCHUPFER 62/64/66	MAT	13009 IL GIARDINO DELLE IDEE	858.076,18		
13.012.01	VIA SISTO IV 176	ELE	13012 I.C. MARIA CAPOZZI - SUCCURSALE VIA ENNIO BONIFAZI 64	4.606.841,76		
13.028.01	VIA ORBASSANO 69	ELE	13028 I. C. VIA CORNELIA 73 - SUCCURSALE	2.910.231,47		
13.029.01	VIA VILLA DOSSOLA	MAT	13029 ALBERTO SORDI	1.182.941,36		
13.046.01	VIA CASALE PANTANELLE 15	ELE	13046 I.C. VIA BOCCEA 59 - SUCCURSALE - CT	1.308.221,44		

Totale 13.695.231,19

8

	Dettaglio						
Codice	Indirizzo	Grado	Denominazione Struttura	Importo degli interventi di "prima fase", immediatamente eleggibili - FSC 2021-2027			
14.006.01	VIA ROMEO R. PEREIRA 97	ANI	14006 GIALLO VERDE E BLU	€ 724.263,06			
14.030.01	VIA MATTIA BATTISTINI 155	ANI	14030 CUCCIOLI E COCCOLE	€ 929.190,97			
14.045.01	VIA G. TAVERNA 147	ANI	14045 LA TAVERNA DEI PICCOLI - CENTRALE TERMICA	€ 999.318,79			
14.037.01	VIA VAL FAVARA 31	MED	14037 DON GIUSEPPE MOROSINI	€ 2.879.975,41			
14.051.01	VIA MAZZATINTI 37	ELE	14051 I. C. MAZZATINTI - SUCCURSALE VIA MAZZATINTI 15 - PLESSO BORTOLOTTI	€ 2.943.081,89			
14.057.01	VIA D. CIAMPOLI 15	MAT	14057 297° CIRCOLO TRIONFALE - SUCCURSALE - PLESSO MONTEARSICCIO	€ 1.149.889,85			
14.058.01	VIA D. CIAMPOLI 17/21	ELE	14058 I. C. MAZZATINTI-SUCCURSALE VIA MAZZATINTI 15-PLESSO MONTEARSICCIO	€ 1.818.035,20			
14.059.01	VIA ASCREA 24	ELE	14059 I. C. CASAL DEL MARMO 212 - SUCCURSALE	€ 1.808.709,59			

Totale 13.252.464,75

Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio XV di Roma Capitale

	Dettaglio				
Codice	Indirizzo	Grado	Denominazione Struttura	Importo degli interventi di "prima fase", immediatamente eleggibili - FSC 2021-2027	
15.008.01	VIA AL SESTO MIGLIO 78	ANI	15008 ASILO NIDO VI MIGLIO	1.523.853,46	
15.023.01	VIA GIACINTO GALLINA 28	MED	15023 I. C. CASSIA 18,7 - SUCCURSALE L.GO LUDOVICI 9	2.372.745,60	
15.026.01	VIA ALFREDO SFORZINI, 40	ELE	15026 I. C. ENZO BIAGI - SUCCURSALE ORREA 23	3.394.004,54	
15.038.01	VIA ROCCO S.LIQUIDO 28	MED	15038 I. C. LA GIUSTINIANA - SUCCURSALE VIA SILLA 3	292.419,22	
15.039.01	VIA ROCCO S.LIQUIDO, 26	MED	15039 I. C. LA GIUSTINIANA - SUCCURSALE VIA SILLA 3	182.733,62	
15.046.01	LARGO CASTELSEPRIO 11	MED	15046 I. C. CASTELSEPRIO - SUCCURSALE	3.197.721,55	
15.047.01	LARGO CASTELSEPRIO 9	ELE	15047 I. C. CASTELSEPRIO	2.717.150,09	

Totale 13.680.628,09

Intervento	N. Scuole	Importo intervento	Fonte di finanziamento
Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio I di Roma Capitale	4	14.185.734,65	
Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio II di Roma Capitale	8	12.392.796,26	
Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio III di Roma Capitale	7	12.327.000,96	
Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio IV di Roma Capitale	6	12.524.595,33	
Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio V di Roma Capitale	6	12.355.942,96	
Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio VI di Roma Capitale	9	12.600.386,05	
Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio VII di Roma Capitale	5	13.881.839,41	
Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio VIII di Roma Capitale	7	12.222.126,30	PN METRO PLUS 2021- 2027/ROMA CAPITALE
Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio IX di Roma Capitale	4	13.932.425,94	
Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio X di Roma Capitale	9	12.541.851,21	
Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio XI di Roma Capitale	8	12.306.546,17	
Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio XII di Roma Capitale	6	12.459.713,75	
Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio XIII di Roma Capitale	7	12.420.961,67	
Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio XIV di Roma Capitale	8	12.796.544,43	
Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio XV di Roma Capitale	7	12.377.312,46	

Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio I di Roma Capitale

	Dettaglio					
Codice	Indirizzo	Grado	Denominazione Struttura	Importo interven fase", ammissibili immediatamente METRO PLUS 202 CAPITA	i al CIS ma non eleggibili- PN 11/2027 - ROMA	
01.029.01	PIAZZA S.ALESSIO 34	ELE	01029 - BADINI - CENTRALE TERMICA	€	1.489.897,41	
01.057.01	VIA ZABAGLIA 27/a	MED	01057 SCUOLA MEDIA CATTANEO	€	5.924.977,28	
01.323.01	P.LE DEGLI EROI 14	ELE	01323 - P.LE DEGLI EROI 14	€	4.749.609,63	
01.326.01	VIA LUIGI RIZZO 1	MED	01326 - VIA LUIGI RIZZO 1	€	2.021.250,33	

Totale 14.185.734,65

Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio II di Roma Capitale

	Dettaglio					
Codice	Indirizzo	Grado	Denominazione Struttura	fase", amm immediata METRO PL	terventi di "seconda issibili al CIS ma non imente eleggibili- PN US 2021/2027 - ROMA CAPITALE	
02.003.01	VIALE PINTURICCHIO 71	ANI	02003 POLLICINA	€	240.177,28	
02.013.01	VIA DEL PONTE SALARIO 99	ANI	02013 VILLA ADA -CENTRALE TERMICA	€	375.445,28	
02.015.01	VIA SALARIA 159	MED	02015 I. C. ALFIERI - LANTE DELLA ROVERE	€	1.083.369,09	
02.016.01	VIA TEVERE 22	ELE	02016 I. C. ALFIERI - LANTE DELLA ROVERE	€	1.629.902,27	
02.024.01	VIA VOLSINIO 25	ELE	02024 - 02025 - GIUSEPPE MAZZINI	€	1.944.068,52	
02.063.01	PIAZZA RUGGERO DI SICILIA 2	ELE	02063 I.C. FRATELLI BANDIERA	€	4.190.553,63	
02.068.01	VIA REGGIO CALABRIA 34	ELE	02068 FALCONE-BORSELLINO	€	1.377.387,05	
02.069.01	VIA TIBURTINA ANTICA 25	MED	02069 I.C. TIBURTINA ANTICA 25	€	1.551.893,14	

Totale 12.392.796,26

Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio III di Roma Capitale

	Dettaglio					
Codice Impianto	Indirizzo	Grado	Denominazione Struttura	Importo interventi (fase", ammissibili a immediatamente el METRO PLUS 2021/ CAPITAL	I CIS ma non leggibili- PN 2027 - ROMA	
03.003.01	VIA VALDARNO 6	ELE	03003 SCUOLA ALBERTO MANZI	€	1.070.798,93	
03.030.01	VIA RINA DEL LIGUORO, 50	ELE	03030 196°C.LO PL. CARDINAL MASSAIA - CT	€	3.173.768,40	
03.032.01	VIA RENATO FUCINI 265	ELE	03032 ISTITUTO COMPRENSIVO	€	1.572.957,77	
03.073.01	VIA TITINA DE FILIPPO, 156	MAT	03073 TITINA DE FILIPPO	€	810.007,02	
03.074.01	VIA DON G.M.RUSSOLILL0 64	ELE	03074 ISTITUTO COMPRENSIVO	€	3.128.384,67	
03.084.01	VIA SETTE BAGNI 231	ELE	03084 ISTITUTO COMPRENSIVO URUGUAY	€	1.991.742,16	
03.085.01	VIA SETTE BAGNI 231	MAT	03085 ISTITUTO COMPRENSIVO URUGUAY	€	579.342,00	
			Totala		10 207 000 06	

Totale 12.327.000,96

Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio IV di Roma Capitale

	Dettaglio					
Codice	Indirizzo	Grado	Denominazione Struttura	Importo interventi di "seconda fase", ammissibili al CIS ma non immediatamente eleggibili- PN METRO PLUS 2021/2027 - ROMA CAPITALE		
04.018.01	P.ZZA FEDERICO SACCO 13	MAT	04018 BOSCHETTI ALBERTI - CENTRALE TERMICA	€ 518.692,48		
04.020.01	VIA RAMIRO FABIANI 45	MED	04020 ISTITUTO COMPRENSIVO - CENTRALE TERMICA	€ 2.458.309,26		
04.030.01	PIAZZA B. CRIVELLI 62	ELE	04030 BALSAMO CRIVELLI	€ 2.433.631,66		
04.091.01	VIA PALOMBINI 39	ELE	04091 IST. COMP. PALOMBINI - CENTRALE TERMICA	€ 2.783.087,30		
04.062.01	VIA FERDINANDO SANTI 81	MED	04062 SANTI - CENTRALE TERMICA	€ 2.894.512,13		
04.157.01	PIAZZA P. ROSSI, 4	MAT	04157 MATITE COLORATE - CENTRALE TERMICA	€ 1.436.362,49		

Totale 12.524.595,33

6

	Dettaglio						
Codice Impianto	Indirizzo	Grado	Denominazione Struttura	Importo interventi di "seconda fase", ammissibili al CIS ma non immediatamente eleggibili- PN METRO PLUS 2021/2027 - ROMA CAPITALE			
05.007.01	V.LE PARTENOPE 55	ELE	05007 I. C. VIA VENEZIA GIULIA 5 - SUCCURSALE - PLESSO GIOVANNI XXII°	€ 1.226.396,62			
05.063.01	VIA SESTIO MENAS 54	MED	05063 I. C. LAPARELLI 6 - SUCCURSALE - CT	€ 2.004.385,99			
05.096.01	VIA DEI GLICINI 60	ELE	05096 - 05097 - I. C. VIA TOR DE SCHIAVI 175 - PLESSO FAUSTO CECCONI	€ 4.003.116,63			
05.111.01	VIA LUIGI APPIANI 32	ELE	05111 I. C. P.ZZA DE CUPIS - SUCCURSALE - PLESSO M.PIZZICAROLI - CT	€ 1.974.639,20			
05.112.01	PIAZZA C. DE CUPIS 20	ELE	05112 I. C. P.ZZA DE CUPIS - PLESSO G. GESMUNDO - CT	€ 1.160.265,75			
05.113.01	PIAZZA C. DE CUPIS 19	ELE	05113 I. C. P.ZZA DE CUPIS - SUCCURSALE - CT	€ 1.987.138,77			
•	,		Totale	12.355.942,96			

Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio VI di Roma Capitale

	Dettaglio						
Codice Impianto	Indirizzo	Grado	Denominazione Struttura	Importo interventi di "seconda fase", ammissibili al CIS ma non immediatamente eleggibili- PN METRO PLUS 2021/2027 - ROMA CAPITALE			
06.102.01	VIA PIFFETTI / LUIGI ROSSINI 38	ANI	06102 ASILO DI BAMBI - CT	€ 1.128.500,07			
06.018.01	VIA CITTA' S.ANGELO 31	ELE	06018 I. C. CASTELVERDE - CT	€ 1.664.317,63			
06.048.01	VIA ACQUARONI 53	ELE	06048 I. C. ACQUARONI - PLESSO S. VALITUTTI - CT	€ 1.477.203,10			
06.081.01	VIA CAMPOFIORITO 164	ELE	06081 165° CIRCOLO - PADRE M. KOLBE - CT	€ 1.625.457,19			
06.101.01	VIA E.DEGLI ORFINI 52	MAT	06101 LA TROTTOLA - SUCCURSALE - VIA DEGLI ORAFI - CT	€ 1.041.359,93			
06.103.01	VIA DEI GIARDINETTI 85	MED	06103 - 06104 - I. C. MARTIN LUTHER KING - SUCCURSALE	€ 343.759,80			
06.104.01	VIA DEI GIARDINETTI 85	MED	06104 I. C. MARTIN LUTHER KING - SUCCURSALE	€ 832.000,25			
06.106.01	VIA T. DI TORRENOVA 128	ELE	06106 I. C. ANTONIO DE CURTIS - CT	€ 1.555.774,83			
06.119.01	VIA MILLET 21	ELE	06119 I. C. MARELLI - SUCCURSALE - PLESSO P. PICASSO - CT	€ 2.932.013,26			

Totale 12.600.386,05 **N. Interventi** 9

Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio VII di Roma Capitale

	Dettaglio						
Codice	Indirizzo	Grado	Denominazione Struttura	fase", am immedia	interventi di "seconda missibili al CIS ma non tamente eleggibili- PN LUS 2021/2027 - ROMA CAPITALE		
07.123.01	VIA TENUTA DI CASALOTTO	ANI	07123 - VIA TENUTA DI CASALOTTO - CT	€	1.097.375,91		
07.001.01	LARGO VOLUMNIA 11	ELE	07001 G. CAGLIERO	€	4.446.833,19		
07.003.01	VIA AMULIO 4	MED	07003 ALBIO TIBULLO	€	2.134.405,71		
07.018.01	VIA POPULONIA 41	ELE	07018 A. MANZONI	€	3.961.400,09		
07.056.01	VIA SELINUNTE 3	ELE	07056 - 07057 - SALVO D'ACQUISTO - CT	€	2.241.824,51		

Totale 13.881.839,41

Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio VIII di Roma Capitale

	Dettaglio						
Codice	Indirizzo	Grado	Denominazione Struttura	fase", amm immediata METRO PL	terventi di "seconda issibili al CIS ma non mente eleggibili- PN JS 2021/2027 - ROMA CAPITALE		
08.028.01	VIA G. IMPERATORE	ANI	08028 L'AQUILONE COLORATO -CT	€	982.681,55		
08.064.01	VIA GIUSEPPE CERBARA	ANI	08064 IL BRUCO VERDE	€	868.605,59		
08.029.01	VIA G. IMPERATORE	MAT	08029 - VIA G. IMPERATORE	€	1.000.137,75		
08.031.01	VIA TAZIO NUVOLARI 180	MED	08031 - VIA MARIO RIGAMONTI, 10 - CT	€	2.729.523,89		
08.032.01	VIA TAZIO NUVOLARI 250	MED	08032 - VIA TAZIO NUVOLARI 250 - CT	€	2.769.911,64		
08.043.01	VIALE A. LEONORI 74	ELE	08043.01 - VIALE A. LEONORI 74 - SCUOLA	€	2.466.712,86		
08.061.01	VIA ANDREA DEL CASTAGNO	ELE	08061 - VIA ANDREA DEL CASTAGNO	€	1.404.553,02		

Totale 12.222.126,30

Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio IX di Roma Capitale

	Dettaglio						
Codice	Indirizzo	Grado	Denominazione Struttura	fase", amm immediata METRO PLU	terventi di "seconda issibili al CIS ma non mente eleggibili- PN JS 2021/2027 - ROMA CAPITALE		
09.014.01	VIA LAURENTINA 710	ELE	09014 GRAMSCI - CT	€	3.244.606,20		
09.021.01	VIA VINCENZO DRAGO 108	ELE	09021 VIGNA MURATA - CT	€	3.686.495,29		
09.027.01	LARGO DINO BUZZATI 13	MED	09027 CESARE PAVESE - CT	€	3.204.868,42		
09.041.01	VIA C. E. GADDA 80	ELE	09041 TAGLIACOZZO	€	3.796.456,04		

Totale 13.932.425,94 **N. Interventi** 4

Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio X di Roma Capitale

	Dettaglio						
Codice Impianto	Indirizzo	Grado	Denominazione Struttura	Importo interventi di "seconda fase", ammissibili al CIS ma non immediatamente eleggibili- PN METRO PLUS 2021/2027 - ROMA CAPITALE			
10.113.01	VIALE VEGA 103	ANI	10113 - VIALE VEGA 103 - ASILO NIDO LE PICCOLE DUNE	€ 481.455,16			
10.030.01	VIA PASSERONI 20	ELE	10030 - VIA PASSERONI 20 - CT	€ 2.736.774,42			
10.054.01	VIA C. BESCHI 12	ELE	10054 - VIA C. BESCHI 12 - Scuola Materna "Il giardino di Sara"	€ 551.648,76			
10.068.01	VIA DELLE SALINE 4	ELE	10068 - VIA DELLE SALINE 4	€ 555.670,39			
10.071.01	VIA RUSPOLI	ELE	10071 - VIA RUSPOLI	€ 2.894.316,19			
10.088.01	VIA A. FUNI 41	MED	10088 - VIA A. FUNI 41	€ 2.880.368,94			
10.099.01	VIA COSTANTINO BESCHI 10	MED	10099 - VIA COSTANTINO BESCHI 10	€ 84.993,76			
10.107.01	VIA BEPI ROMAGNOLI 88/90	MAT	10107 - VIA BEPI ROMAGNOLI 88/90	€ 334.119,51			
10.164.01	VIA FRANCESCO ORIOLI	ELE	10164 ISTITUTO COMPRENSIVO FANELLI - MARINI - CT	€ 2.022.504,09			

Totale 12.541.851,21

Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio XI di Roma Capitale

	Dettaglio Dettag						
Codice	Indirizzo	Grado	Denominazione Struttura	Importo interventi di "seconda fase", ammissibili al CIS ma non immediatamente eleggibili- PN METRO PLUS 2021/2027 - ROMA CAPITALE			
11.003.01	VIALE DI VIGNA PIA 120	ELE	11003 - V.LE DI VIGNA PIA 120	€ 2.180.323,78			
11.011.01	VIA PIEVE FOSCIANA 6	MED	11011 - VIA PIEVE FOSCIANA 6	€ 1.529.913,73			
11.036.01	VIA SANTA BEATRICE 11	ELE	11036 S. BEATRICE	€ 769.778,31			
11.037.01	VIA SANTA BEATRICE 11	MAT	11037 S. BEATRICE	€ 180.759,99			
11.042.01	VIA PORTUENSE 745	ELE	11042 - VIA PORTUENSE 745 - CT	€ 1.470.438,99			
11.052.01	VIA MONTE DELLE CAPRE 41	ELE	11052 - 11053 - VIA MONTE DELLE CAPRE 41	€ 3.120.621,72			
11.057.01	VIA PORTUENSE 1493	ELE	11057 - VIA PORTUENSE 1493	€ 1.425.243,98			
11.060.01	VIA CRUTO 41	ELE	11060 - VIA CRUTO 41	€ 1.629.465,67			

Totale 12.306.546,17

	Dettaglio							
Codice Impianto	Indirizzo	Grado	Denominazione Struttura	Importo interventi di "secci fase", ammissibili al CIS m immediatamente eleggibil METRO PLUS 2021/2027 - F CAPITALE	na non Ii- PN			
12.001.01	VIA NAPOLEONE PARBONI 7	ELE	12001 SUCCURSALE VIA FABIOLA - PLESSO F. CESANA	€ 3.372.0	097,67			
12.009.01	VIA A. CRIVELLI 24	ELE	12009 IST. COMPRENSIVO VIA CRIVELLI - PLESSO LOLA DI STEFANO	€ 2.420.0	014,11			
12.013.01	VIA A. CRIVELLI 26	MED	12013 IST. COMPRENSIVO VIA CRIVELLI - SUCCURSALE - PLESSO ARTURO TOSCANINI	€ 1.989.9	909,71			
12.021.01	VIA ISACCO ARTOM 141	MAT	12021 ISACCO ARTOM - SCUOLA	€ 1.277.4	401,61			
12.037.01	VIA DELLA PISANA 357	ELE	12037 SUCCURSALE VIA BRAVETTA 336 - PLESSO E. LOI - CENTRALE TERMICA	€ 2.693.6	656,37			
12.057.01	VIA BALZARETTO, 68/70	MAT	12057 FANTASIA DI COLORI - CENTRALE TERMICA	€ 706.6	634,28			
			Totale	12.459.7	713,75			

Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio XIII di Roma Capitale

	Dettaglio						
Codice	Indirizzo	Grado	Denominazione Struttura	Importo interventi di "seconda fase", ammissibili al CIS ma non immediatamente eleggibili- PN METRO PLUS 2021/2027 - ROMA CAPITALE			
13.025.01	VIA TOMMASO PRELA' 37	ANI	13025 PRELA'	€ 848.912,57			
13.010.01	V. PIERALICE DE VECCHI	ELE	13010 I.C. BORGONCINI DUCA - SUCCURSALE	€ 3.107.894,77			
13.019.01	VIA ALBERGOTTI 29	MAT	13019 FILASTROCCA IMPERTINENTE	€ 789.669,67			
13.021.01	VIA DEL SORISO 41	ELE	13021 299° CIRCOLO	€ 2.553.508,29			
13.023.01	VIA CORNELIA 73	ELE	13023 I.C. VIA CORNELIA 73 - PLESSO C.EVANGELISTI - CT	€ 1.921.669,80			
13.024.01	VIA CORNELIA 43	ELE	13024 I. C. VIA ORMEA - SUCCURSALE	€ 2.673.454,99			
13.065.01	VIA CORNELIA 75	MAT	13065 CARLO EVANGELISTI - CT	€ 525.851,58			

Totale 12.420.961,67

Efficientamento energetico e riqualificazione degli edifici scolastici siti nel territorio del Municipio XIV di Roma Capitale

	Dettaglio						
Codice	Indirizzo	Grado	Denominazione Struttura	Importo interventi di "seconda fase", ammissibili al CIS ma non immediatamente eleggibili- PN METRO PLUS 2021/2027 - ROMA CAPITALE			
14.033.01	VIA GARLENDA	ANI	14033 I CUCCIOLI DELL'ARCA DI NOE'	€ 660.572,80			
14.073.01	VIA CAMILLA RAVERA 38/40	ANI	14073 I TESORI DI GULLIVER	€ 885.724,82			
14.074.01	VIA CASTAGNOLA 17	ANI	14074 P. E. CASTAGNOLA	€ 874.549,19			
14.043.01	VIA G. TAVERNA 97	MED	14043 SUCCURSALE VIA PESTALOZZI 5	€ 2.591.612,47			
14.044.01	VIA G. TAVERNA 95	ELE	14044 297° CIRCOLO - TRIONFALE SUCCURSALE	€ 2.961.156,92			
14.069.01	VIA CASAL DEL MARMO 212/214	ELE	14069 I. C. CASAL DEL MARMO 212	€ 2.840.996,52			
14.075.01	VIA CEVA 248	MAT	14075 SUCC. VIA DI TORREVECCHIA 793	€ 880.819,84			
14.080.01	VIA VIVI GIOI 27	MAT	14080 - VIA VIVI GIOI 27	€ 1.101.111,88			

Totale 12.796.544,43

	Dettaglio							
Codice	Indirizzo	Grado	Denominazione Struttura	Importo interventi di "seconda fase", ammissibili al CIS ma non immediatamente eleggibili- PN METRO PLUS 2021/2027 - ROMA CAPITALE				
15.001.01	VIA DELLA MARATONA 23	MED	15001 I. C. VIA DELLA MARATONA - PLESSO GOFFREDO PETRASSI	€ 1.771.357,02				
15.002.01	VIA R. ZANDONAI 118	ELE	15002 I. C. VIA DELLA MARATONA 23 - SUCCURSALE - PLESSO RAFFAELE MERELLI	€ 2.784.040,22				
15.015.01	VIA CASSIA 1690	ELE	15015 I. C. VIA CASSIA 1694 - SUCCURSALE	€ 688.031,69				
15.045.01	VIA BACCANO 38	MED	15045 I. C. BACCANO	€ 2.806.522,37				
15.056.01	VIA CONCESIO 2	ELE	15056 I. C. KAROL WOJTYLA	€ 1.954.502,26				
15.071.01	VIA QUERO	ELE	15071 I. C. ENZO BIAGI - SUCCURSALE ORREA 23	€ 1.377.407,52				
15.075.01	VIA G. IANNICELLI 1	ELE	15075 SCUOLA ELEMENTARE	€ 995.451,38				

Totale 12.377.312,46

Allegato A3: Ulteriori interventi, di "terza fase" a valere su eventuali nuove o maggiori risorse disponibili

Municipio	N. ulteriori interventi a valere su eventuali nuove o maggiori risorse disponibili	Importo ulteriori interventi a valere su eventuali nuove o maggiori risorse disponibili
I	1	2.316.494,14
II	3	3.099.955,41
III	4	3.489.227,40
IV	Da individuare	Da individuare
V	8	12.378.872,05
VI	4	6.470.246,51
VII	9	15.828.766,68
VIII	1	3.481.777,02
IX	6	15.186.248,93
X	Da individuare	Da individuare
XI	7	6.848.821,47
XII	16	21.707.888,86
XIII	19	36.538.537,33
XIV	Da individuare	Da individuare
XV	18	11.772.167,05

96 139.119.003

Allegato A3: Ulteriori interventi, di "terza fase" a valere su eventuali nuove o maggiori risorse disponibili

	Dettaglio						
Codice	Indirizzo	Grado	Denominazione Struttura	Importo ulteriori interventi a valere su eventuali nuove o maggiori risorse disponibili			
01.324.01	P.LE DEGLI EROI 14	ELE	01324 - P.LE DEGLI EROI 14	€ 2.316.494,14			
02.033.01	VIA CIRENAICA 5	ANI	02033 IL PICCOLO PINOCCHIO - CT	€ 982.423,21			
02.008.01	VIA LOVANIO 15	ELE	02008 PRINCIPESSA MAFALDA - CENTRALE TERMICA	€ 1.778.403,28			
02.021.01	VIA PINCIANA 10	MAT	02021 GIARDINO INCANTATO - CT	€ 339.128,92			
03.006.01	VIA VAL MAGGIA 21	ELE	03006 145° CIRCOLO "ANNA MAGNANI"	€ 1.405.942,98			
03.051.01	VIA GIOVANNI VERGA, 21	MAT	03051 GASPARA STAMPA	€ 942.927,62			
03.059.01	VIA CALCINAIA 44	MAT	03059 TORRICELLA NORD	€ 617.331,96			
03.067.01	VIA VAGLIA 48	MAT	03067 VAGLIA	€ 523.024,85			
05.095.01	VIA PRENESTINA 490	ANI	05095 GIOCOSI ANATROCCOLI	€ 826.685,88			
05.107.01	PIAZZA DEI LARICI 35	ANI	05107 ALBERO AZZURRO	€ 1.007.037,53			
05.167.01	VIA GIOVANNI BATTISTA VALENTE 142	ANI	05167 IL PETTIROSSO - CT	€ 937.694,08			
05.041.01	VIA VENEZIA GIULIA 50	ELE	05041 G.G. BELLI - CT	€ 3.988.381,01			
05.049.01	VIA ROMOLO BALZANI	ELE	05049 I. C. VIA FERRAIRONI 38 - SUCCURSALE	€ 1.353.481,53			
05.104.01	VIA MICHELE TENORE 15	ELE	05104 - 05159 - I. C. LARGO COCCONI - SUCC. PLESSO MARCO POLO - CT	€ 1.013.077,20			
05.106.01	PIAZZA DEI MIRTI 31	ELE	05106 I. C. VIA TOR DE SCHIAVI 175 - SUCC. VIA DEI GLICINI 6- PLESSO R.PEZZANI	€ 2.159.728,79			
05.135.01	VIA ARETUSA 5-13	ELE	05135 I. C. ARETUSA - PLESSO MASSIMO TROISI - CT	€ 1.092.786,03			
06.082.01	VIA PIETRO BELON 94	ANI	06082 BABY BRICIOLA - CT	€ 655.004,57			
06.016.01	VIA FOSSO DELL'OSA 505	MED	06016 I. C. VILLAGGIO PRENESTINO - SUCCURSALE - CT	€ 2.748.681,71			

Allegato A3: Ulteriori interventi, di "terza fase" a valere su eventuali nuove o maggiori risorse disponibili

06.046.01	VIA SICULIANA 82	MAT	06046 ARCHIMEDE	€ 955.636,77
06.098.01	VIA CASILINA 1374	ELE	06098 I. C. ANTONIO DE CURTIS - CT	€ 2.110.923,46
07.119.01	VIA SALVATORE BARZILAI 46	ANI	07119 LA MIMOSA	€ 1.007.659,37
07.007.01	VIA CAMILLA 75	MED	07007 F. PETRARCA	€ 1.518.631,46
07.067.01	VIA TARQUINIO COLLATINO 50	MAT	07067 ROSSINI	€ 2.681.507,39
07.068.01	VIA SAN GIOVANNI BOSCO 125	ELE	07068 ANTONIO DE CURTIS - CT	€ 4.019.356,58
07.076.01	CIRC.NE TUSCOLANA 59	MED	07076 BELLINI	€ 2.439.948,10
07.079.01	VIA GIUSEPPE MESSINA 71	MAT	07079 I.C. VIA G. MESSINA 51	€ 1.791.866,66
07.127.01	VIA NIOBE 52	MED	07127 - VIA NIOBE 52 - CT	€ 657.691,68
07.128.01	VIA NIOBE 50	MAT	07128 - VIA NIOBE 50	€ 695.190,41
07.141.01	LARGO FRANCESCO GENTILE 132	MAT	07141 FRANCESCO GENTILE	€ 1.016.915,04
08.040.01	VIA DEL TINTORETTO	ELE	08040 - VIA DEL TINTORETTO	€ 3.481.777,02
09.025.01	LARGO DINO BUZZATI 15	ELE	09025 FERRATELLA - CT	€ 3.406.628,21
09.078.01	VIA ROMOLO GIGLIOZZI 35	MED	09078 O. RESPIGHI - CT	€ 2.826.168,52
09.080.01	VIA FILIPPO DE GRENET SNC	MAT	09080 IL PICCOLO MANDARINO	€ 1.204.696,20
09.109.01	VIA DELL' ORSA MAGGIORE 112	ELE	09109 ELEMENTARE ORSA MAGGIORE - CT	€ 2.960.063,51
09.121.01	VIA LIONE 3	ELE	09121 ELEMENTARE STATALE LIONE - CT	€ 2.544.398,02
09.130.01	VIA BRUNO DE FINETTI 170/B	ELE	09130 FONTE LAURENTINA	€ 2.244.294,47
11.014.01	VIA CASTIGLION FIBOCCHI 214	ANI	11014 MAIS E GIRASOLE - CT	€ 523.048,94
11.045.01	VIA CAMILLO MONTALCINI 19	ANI	11045 - VIA CAMILLO MONTALCINI 19	€ 991.545,96
11.010.01	VIA PESCAGLIA 75	MAT	11010 - VIA PESCAGLIA 75 - CT	€ 475.322,96

Allegato A3: Ulteriori interventi, di "terza fase" a valere su eventuali nuove o maggiori risorse disponibili

11.015.01	VIA PIAN DUE TORRI 110	MAT	11015 - VIA PIAN DUE TORRI 110 - CT	€	1.784.204,85
11.028.01	VIA GREVE 41	MAT	11028 - VIA GREVE 41	€	645.328,79
11.039.01	VIA MASSA MARITTIMA 1	ELE	11039 - VIA MASSA MARITTIMA 1	€	1.140.616,35
11.055.01	VIA CASETTA MATTEI 269	ELE	11055 - VIA CASETTA MATTEI 269	€	1.288.753,62
12.015.01	VIA DEI COLLI PORTUENSI 473	ANI	12015 MORGANA LA RANA	€	711.092,17
12.016.01	VIA FRANCESCO DURANTE 26	ANI	12016 LA COCCINELLA - CENTRALE TERMICA	€	713.124,59
12.019.01	PIAZZA V. CERESI 57	ANI	12019 FRECCIA AZZURRA	€	1.165.455,76
12.023.01	VIA DEL CASALETTO 443	ANI	12023 COCCO E DRILLI	€	876.919,14
12.028.01	VIA DEI LAMPUGNANI 35	ANI	12028 LO SCARABOCCHIO	€	831.222,78
12.033.01	VIA DAMASCENI 15	ANI	12033 FOLLETTI	€	830.915,62
12.055.01	VIA DEGLI ANTELMINELLI 22	ANI	12055 L'AQUILONE	€	944.973,71
12.002.01	VIA A.G. BARRILI 13	ELE	12002 SUCCURSALE L.GO ORIANI 1 - PLESSO F. CRISPI	€	2.084.809,86
12.003.01	LARGO ORIANI, 1	MED	12003 GIANICOLO	€	1.896.288,62
12.004.01	LARGO A. RAVIZZA 2	ELE	12004 SUCCURSALE VIA FABIOLA 15	€	1.660.540,01
12.017.01	VIA DELLA NOCETTA 100	MED	12017 IST. COMPRENSIVO VIA MANASSEI - SUCCURSALE - CT	€	522.051,85
12.020.01	VIA G. D'AVARNA 9/11	MED	12020 GIORGIO MORANDI - CENTRALE TERMICA	€	3.601.741,69
12.022.01	VIA DEL CASALETTO 597	ELE	12022 IST. COMPRENSIVO VIA CRIVELLI - SUCCURSALE - PLESSO R. SANZIO	€	2.689.764,57
12.032.01	VIA DEI TORRIANI 44	ELE	12032 A. CELLI - 13° CIRCOLO	€	1.431.109,61
12.052.01	VIA R. D'ARONCO	MAT	12052 IL PAESE DEI BALOCCHI - CENTRALE TERMICA	€	784.614,76
12.075.01	VIA GIOVANNI PONTI	MAT	12.075 VIA GIOVANNI PONTI - INFANZIA IC BRAVETTA	€	963.264,12
13.007.01	VIA DOMENICO SILVERI 6	ANI	13007 I CUCCIOLI DI VIA SILVERI	€	1.163.739,08

Allegato A3: Ulteriori interventi, di "terza fase" a valere su eventuali nuove o maggiori risorse disponibili

13.071.01	VIA GIUSEPPE LAZZATI 213	ANI	13071 IL GLICINE - CT	€	1.817.315,57
13.001.01	LARGO S.PIO V 21	ELE	13001 I. C. L.GO S. PIO V 2 - SUCCURSALE - CT	€	2.569.331,04
13.002.01	LARGO S.PIO V 20	MED	13002 I. C. L.GO S. PIO V 2 - CT	€	2.597.021,95
13.014.01	VIA CARDINAL OREGLIA 48	ELE	13014 I. C. L.GO S. PIO V 2 - SUCCURSALE - PLESSO CLEMENTINA PERONE	€	2.492.793,03
13.016.01	VIA FORTE BRASCHI 93A	ELE	13016 I.C. VIA F. BORROMEO - SUCCURSALE	€	1.864.227,89
13.027.01	VIA CORNELIA 1/3	MED	13027 I. C. VIA CORNELIA 73 - SUCCURSALE - PLESSO ANNA FRANK	€	3.010.394,58
13.032.01	VIA BONDI 89	ELE	13032 SUCCURSALE CORNELIA 73	€	2.240.898,93
13.038.01	VIA MARVASI 11	ELE	13038 I. C. ANTONIO ROSMINI - SUCCURSALE VIA G. DEL VECCHIO 24	€	1.736.528,68
13.039.01	VIA ORMEA 6	ELE	13039 I. C. VIA ORMEA	€	1.277.907,21
13.040.01	VIA CASALOTTI 87	MED	13040 I. C. VIA ORMEA - SUCCURSALE	€	2.662.359,04
13.041.01	VIA CASALOTTI 85	ELE	13041 I. C. ALFREDO BAJOCCO - SUCCURSALE VIA CASALOTTI 259	€	2.224.499,94
13.047.01	VIA BOCCEA 1395	ELE	13047 I.C. VIA BOCCEA 59 - SUCCURSALE	€	469.277,63
13.060.01	VIA GREGORIO XI	MAT	13060 MILLE COLORI - CT	€	1.504.410,17
13.061.01	VIA LUCA PASSI 157	ELE	13061 299 CIRCOLO - SUCCURSALE VIA DEL SORISO 41 - CT	€	2.334.634,97
13.063.01	VIA AURELIA 737	ELE	13063 LA PUNTA - CT	€	1.466.661,79
13.072.01	VIA SPALLICCI 31	MAT	13072 COLLINA DELLE MUSE	€	1.246.029,89
13.073.01	VIA LUCA PASSI 53	MAT	13073 I PICCOLI GIRASOLI - CT	€	2.672.437,07
13.075.01	VIA PONZONE 23	MAT	13075 P. BERNARDINO MASTROIANNI	€	1.188.068,88
15.003.01	VIA DELLA FARNESINA 182	ANI	15003 FARNESINA	€	1.110.645,24
15.020.01	VIA CASSIA ANTICA 7	ANI	15020 CASSIOPEA	€	404.392,46
15.022.01	VIA CASSIA Km.17.200	ANI	15022 IL MAGO DI OZ	€	295.698,62